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Ypsilon Electronics 
CDT-100

CD PLAYER/TRANSPORT

ΚΕΙΜΕΝΟ: 
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΞΕΝΟΣ

Η ΦΡΑΣΗ «ΈΛΛΗΝΑΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ» ΕΙΝΑΙ -ΔΥΣΤΥΧΩΣ- 
ΤΟΣΟ ΟΞΥΜΩΡΗ ΣΤΟΝ ΤΟΠΟ ΜΑΣ ΟΣΟ ΠΟΥΘΕΝΑ ΑΛΛΟΥ 
ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ, ΜΕ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΕΛΑΧΙΣΤΟΙ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ 
ΕΧΟΥΝ ΤΟ ΚΟΥΡΑΓΙΟ ΝΑ ΟΡΘΩΣΟΥΝ ΤΟ ΑΝΑΣΤΗΜΑ ΤΟΥΣ, 
ΩΣΤΕ ΝΑ ΑΝΤΙΣΤΡΕΨΟΥΝ ΤΟ ΚΛΙΜΑ. ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΣΟΒΑΡΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ, ΠΟΥ ΜΕΤΡΩΝΤΑΙ ΣΤΑ ΔΑΧΤΥΛΑ 
ΤΟΥ ΕΝΟΣ ΧΕΡΙΟΥ, ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ Η YPSILON ELECTRONICS, Η 
ΟΠΟΙΑ ΕΧΕΙ ΠΑΡΕΙ ΤΟ ΘΕΜΑ… ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΑ.

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ
ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗ: CD-A, CD-R, CD-RW
ΈΞΟΔΟΙ: 1xLine out (stereo), 1x SPDIF, 
1xYpsilon output interface
ΤΑΣΗ ΕΞΟΔΟΥ: 2,5 Vrms
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΕΞΟΔΟΥ: 2,5kΩ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ: 20W
ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ (ΠXΥXΒ): 40x12x40 εκ. 
ΒΑΡΟΣ: 20 κιλά

+ ΥΠΕΡ: 
•  Αναλογικό ηχόχρωµα
•  Σπάνια προσέγγιση κατασκευής 
 
- ΚΑΤΑ: 
•  Ακόµα µια από τις περιπτώσεις που η συγκεκριµένη υπο-
χρέωση (να βρω κάποιο ελάττωµα) µε φέρνει σε δύσκολη 
θέση. Ουδέν σχόλιον…

ΣΧΟΛΙΟ
Δε χρειάζεται να πούµε πολύ περισσότερα, πέρα από το 
ότι το CDT-100 είναι ένα player παγκόσµιας κλάσης, ικανό 
να χτυπηθεί στα ίσια µε καθένα από τα σπουδαία player 
της κατηγορίας του, που απολαµβάνουν διακρίσεις και 
αναγνωσιµότητα από το σύνολο της high-end κοινότη-
τας. Μάλιστα, το γεγονός ότι προέρχεται από ελληνικά χέ-
ρια του δίνει µερικούς έξτρα πόντους, για λόγους που δεν 
έχουν να κάνουν τόσο µε πατριωτισµούς και άλλα συνα-
φή, αλλά µε το ότι δίνει µια γερή γροθιά στο µαχαίρι ενός 
κατεστηµένου που πρέπει επιτέλους να αλλάξει. Ας ελπί-
σουµε πως, πέρα από µια κορυφαία πηγή, θα αποτελέσει 
έµπνευση και για άλλους επίδοξους κατασκευαστές. 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ:  Ypsilon Electronics 
ΕΠΑΦΗ:  210.6644.588

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ :  |4,98

ΤΙΜΗ: 15.000 €

YPSILON ELECTRONICS 
CDT-100

Ελλάδα,
ταλέντο!

έχεις

Το να ξεκινήσεις στην Ελλάδα µια εταιρεία κατασκευής 
ηλεκτρονικών συσκευών ήχου ενέχει περίπου το ίδιο 
ρίσκο µε το να ξεκινήσεις µια εταιρεία χρηµατοοικονο-
µικών υπηρεσιών… στη Κένυα. Άραγε, τι αποθέµατα 
κουράγιου και υποµονής χρειάζεται να έχει κάποιος για 
να υποθηκεύσει τη ζωή και το µέλλον του, υπηρετώ-
ντας -από τη πλευρά του κατασκευαστή- ένα αντικείµε-
νο που στη χώρα µας το µόνο που γνωρίζουµε καλά 
είναι απλώς να το πουλάµε; Άντε να πείσεις τον κόσµο 
που έχει υποστεί χρόνια πλύση εγκεφάλου πως και η 
Ελλάδα έχει τους κατασκευαστές της, οι οποίοι είναι σε 
θέση να παράγουν προϊόντα, αν όχι καλύτερα, τουλά-
χιστον ισάξια µε αυτά των ξένων, και µάλιστα σε πο-
λύ καλύτερες τιµές. Δυστυχώς, όµως, στη χώρα των 
αντιπροσώπων στην οποία ζούµε, είναι πολύ δύσκο-
λο να σηκώσει κάποιος κεφάλι χωρίς να κινδυνεύει 
µε ακαριαία καρατόµηση. Όπως σε κάθε ζούγκλα επί 
γης, έτσι και στη δική µας, ο δυνατός -εν προκειµένω, 
η πλειονότητα- επιβάλλει του κανόνες, διαµορφώνει 
τις τάσεις, κατευθύνει το κοινό και, τελικά, ωφελείται. 
Αναλόγως της περιόδου και των συγκυριών, η ωφέ-
λεια αυτή µπορεί να είναι από ικανοποιητική έως και 
σηµαντικά µεγάλη. Όπως βλέπετε, αυτή η συζήτηση 
οδηγείται από µόνη της στο εξής ερώτηµα: έχει µείνει 
καθόλου χώρος για δηµιουργία σε αυτόν τον ταλαι-
πωρηµένο τόπο, όπου, κατά τα άλλα, δεν παράγεται 
ούτε µία βίδα, ή ο µόνος τρόπος για να ζήσεις από το 
hi-fi είναι να πουλάς τις δηµιουργίες των άλλων; Για την 
Ypsilon Electronics, καθώς και για µια χούφτα ακόµα 
κατασκευαστών, η απάντηση ήταν ξεκάθαρη: χώρος 
µπορεί να µην υπάρχει, αλλά ποιος είπε ότι δεν µπο-
ρεί να δηµιουργηθεί; Με πείσµα, αστείρευτη υποµονή 
και την πεποίθηση πως µπορούν να δηµιουργήσουν 
ένα όνοµα παγκόσµιας εµβέλειας, οι τρεις νέοι άνθρω-
ποι που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της µικρής αυτής 
ελληνικής εταιρείας έβαλαν πλώρη για να αναµετρη-
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θούν επί ίσοις όροις µε… θεούς και δαίµονες του high-
end. Αν και η διαδροµή που έχουν καλύψει µέχρι στιγ-
µής στο χώρο είναι σύντοµη, όλα δείχνουν πως είναι 
πολύ κοντά στο στόχο τους. Με µελετηµένες και πολύ 
προσεκτικές κινήσεις, έχουν καταφέρει να κεντρίσουν 
το ενδιαφέρον του απαιτητικού audiophile κοινού, να 
µπουν στα καλύτερα σαλόνια και να αποσπάσουν δι-
θυραµβικές κριτικές από τα πλέον αξιοσέβαστα έντυπα 
του χώρου. Άραγε, δικαιούνται να ελπίζουν πως πολύ 
σύντοµα θα δουν το όνοµά τους να φιγουράρει δίπλα 
σε αυτά των θρύλων του high-end; Το σίγουρο είναι 
πως βρίσκονται σε πολύ καλό δρόµο… 

ΜΙΑ ΒΟΛΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΙΑΝΙΑ
Δεν πρέπει να έχουν περάσει πάνω από δύο χρόνια 
από τότε που για τις ανάγκες του περιοδικού επισκέ-
φθηκα τις εγκαταστάσεις της Ypsilon Electronics, στην 
Παιανία. Και, µε τον όρο «εγκαταστάσεις», µην πάει 
ο νους σας σε εικόνες εργοστασίων της βιοµηχανικής 
επανάστασης, µε φουγάρα να καπνίζουν και καραβά-
νια εργατών να χτυπάνε κάρτα µε την ανατολή του ηλί-
ου. Κάθε άλλο. Οι άνθρωποι της εταιρείας µε υποδέ-
χθηκαν σε έναν ήσυχο, µικρό και νοικοκυρεµένο χώ-
ρο, εντός του οποίου η µουσική, οι τεχνολογίες για την 
αναπαραγωγή της και, πολύ περισσότερο, οι ίδιοι, που 
προσπαθούν να τις τιθασεύσουν, υπόκεινται σε καθη-
µερινά «βασανιστήρια». Ποιος είπε ότι η κατασκευή 
ενός ενισχυτή έχει πλάκα; Ότι περνάς ζωή χαρισάµενη 
σχεδιάζοντάς τον, πόσο µάλλον τελειοποιώντας τον, 
και ότι, αφού έχεις περάσει τόσο καλά κατά την όλη 
διαδικασία, στο τέλος της ηµέρας πηγαίνεις στο ATM 
της τράπεζας, το οποίο σε υποδέχεται µε επταψήφια 
νούµερα στην οθόνη του; Για όσους δεν το έχουν κα-
ταλάβει, ο ήχος είναι δύσκολο πράγµα, απ’ όποιο µε-
τερίζι κι αν τον υπηρετείς. Αν, µάλιστα, έχεις βαλθεί να 
προσφέρεις καλό ήχο, τότε πρέπει να ετοιµαστείς για 
µεγάλες θυσίες σε όλα τα επίπεδα, ατέλειωτα ξενύχτια 
και πολύ διάβασµα. Όλα αυτά τα είδα να επαληθεύο-
νται στην πράξη σε εκείνη τη βόλτα µου στο χώρο της 

και µοναδικό σκοπό: την στήριξη του µηχανισµού ανάγνωσης, της οποίας η στα-
θερότητα εξασφαλίζεται περαιτέρω µε τη χρήση ενός στρώµατος ανοξείδωτου 
ατσαλιού. Προς αυτήν την κατεύθυνση λειτουργούν και τα άριστης ποιότητας 
πόδια στήριξης της όλης κατασκευής, που καταλήγουν σε µπρούτζινες ακίδες µε 
µεταλλικά πιατάκια. Όπως καταλαβαίνετε, η δουλειά που έχει γίνει στο µηχανικό 
τοµέα του CDT-100 είναι σπουδαία, χωρίς αυτό να σηµαίνει πως ο χρήστης θα 
πρέπει να εφησυχάζει. Μπορεί το player, εκ κατασκευής, να λαµβάνει τα µέτρα 
του, όµως, ένα τυχαίο σηµείο τοποθέτησης µόνο καλό δε θα του κάνει. Γι’ αυτό, 
φροντίστε να έχετε στη διάθεσή σας ένα πραγµατικά καλό ρακ. 
Ο µηχανισµός ανάγνωσης του player είναι ο περίφηµος CD Pro II της Philips, που 
για τις ανάγκες της συγκεκριµένης συσκευής, κυριολεκτικά, ξεγυµνώθηκε από το 
πλαίσιό του προτού τοποθετηθεί. Είναι top-loading, ως είθισται στα καλά player 
της αγοράς, ενώ η σωστή θέση του δίσκου εξασφαλίζεται από το συνοδευόµε-
νο βαρύ µαγνητικό µεταλλικό clamp. Αρκετά βαρύ είναι και το αποσπώµενο 
καπάκι του transport. Όσο για τις περαιτέρω τεχνικές πληροφορίες, εδώ έχουµε 
να κάνουµε µε ένα player άκρως µινιµαλιστικής φιλοσοφίας. Δε γνωρίζει τι εστί 
over sampling, ούτε αναλογικό φίλτρο. Κατά το κοινώς λεγόµενο, το στάδιο µε-
τατροπής που φορά είναι «άφιλτρο», ενώ στηρίζεται σε ένα σπάνιο τσιπ µετα-
τροπής της Burr Brown, που λειτουργεί στα 24 bit. Το σήµα εξόδου αυτού του 
DAC οδηγείται υπό µορφή ρεύµατος σε έναν ειδικό µετασχηµατιστή αποµόνω-
σης τύπου C-Core, σχεδιασµένο και κατασκευασµένο από την ίδια την εταιρεία, 
και από εκεί στα βύσµατα εξόδου, που προέρχονται από τη WBT. Ακριβώς εκεί 
γίνεται η µετατροπή σε τάση, αυτό που λέµε I/V conversion, διατηρώντας, έτσι, 
τα αγνά χαρακτηριστικά της ηχητικής πληροφορίας. Κατά τα άλλα, επί της δια-
δροµής του σήµατος δεν υπάρχει κάποιο άλλο υλικό, πλην ενός J-Fet για την 
οδήγηση της εξόδου, που λειτουργεί σε Τάξη Α. 

Υ-ΠΕΡΟΧΟ
Μέχρι στιγµής, ελπίζω να έχει γίνει κατανοητό πως το CDT-100 δεν είναι 
ακριβώς αυτό που λέµε «out of the box». Η κατασκευή του συνολικά, σε 
συνδυασµό µε τη µίνιµαλ φιλοσοφία που διέπει τη σχεδίασή του, το καθι-
στούν µια ιδιαίτερα απαιτητική ψηφιακή πηγή σε ό,τι αφορά το περιβάλλον 
εντός του οποίου θα κληθεί να λειτουργήσει. Έχοντας ξεκαθαρίσει τα περί 
τοποθέτησης κι έχοντας αφήσει να εννοείται ότι επιβάλλεται η χρήση πολύ 
καλών καλωδίων σε όλη τη διαδροµή του σήµατος, καθώς και η αψεγά-
διαστη τροφοδότησή του, ο προβληµατισµός σχετικά µε τη συνέργεια του 
CDT-100 µε άλλες συσκευές έρχεται ύστερα από την απλή παρατήρηση 
της γκάµας της Ypsilon. Τι βλέπουµε, λοιπόν; Πανάκριβους single-ended 
τελικούς λυχνίας κι έναν προενισχυτή µε µετασχηµατιστές στο στάδιο του 
υποβιβασµού και, φυσικά, λυχνία στο στάδιο του κέρδους. Δικαιούµα-

Ypsilon Electronics. Μάλιστα, καθώς έφευγα, θυµάµαι 
τον εαυτό µου να αναρωτιέται σχετικά µε το πόσοι από 
αυτούς που πλασάρονται επιτυχώς ως «µεγάλοι κατα-
σκευαστές» δικαιούνται τον τίτλο και την αναγνώριση. 
Μέσα, λοιπόν, από αυτήν την… κουκίδα στο χάρτη 
του παγκόσµιου high-end έχουν ξεπεταχτεί συνολι-
κά έξι από τις καλύτερες συσκευές ήχου που υπάρ-
χουν αυτήν τη στιγµή, όσα δηλαδή και τα προϊόντα 
στον κατάλογο της Ypsilon: δύο τελικοί ενισχυτές, 
ένας προενισχυτής, ένα phono stage, ένα DAC και, 
τέλος, ένα CDp/transport, το CDT-100 της δοκιµής 
µας. Φυσικά, θα αναρωτιέστε γιατί το χαρακτήρισα 
και «player» και «transport». Η απάντηση είναι ότι 
η συσκευή µπορεί, αφενός, να σταθεί από µόνη της, 
µια και είναι εξοπλισµένη τόσο µε κύκλωµα ψηφιοα-
ναλογικής µετατροπής όσο και µε εξόδους στάθµης 
γραµµής, και, αφετέρου, να συνεργαστεί µε το DAC-
100, το µετατροπέα της εταιρείας. Η δεύτερη περί-
πτωση είναι η ιδανικότερη, καθώς, σύµφωνα µε τον 
κατασκευαστή, µόνο έτσι µπορεί κάποιος να πάρει το 
100% του ήχου που η Ypsilon θεωρεί ως τον καλύ-
τερο δυνατό, µε δεδοµένο το µέσο, που είναι το CD. 
Σηµειωτέον πως η σύνδεση µεταξύ του CDT-100 και 
DAC-100 είναι αναλογική (υπό µορφή ρεύµατος) και 
γίνεται µε τη χρήση ενός ειδικού «5πινου» καλωδίου 
που η εταιρεία έχει αναπτύξει ειδικά για αυτόν το σκο-
πό. Ωστόσο, για όσους το συνολικό κόστος των δύο 
µηχανηµάτων είναι δυσβάστακτο, υπάρχει η λύση 
του CDT-100 ως ολοκληρωµένου player, η οποία 
κάθε άλλο παρά συµβιβαστική είναι. 

«Υ» AXIS
Παρέλαβα το player µέσα σε ένα προσεγµένο µεταλ-
λικό flight case, από αυτά που χρησιµοποιούνται κατά 
κόρον για τη µεταφορά επαγγελµατικών µηχανηµά-
των ηχοληψίας. Τη στιγµή που αντίκρισα το CDT-100 
για πρώτη φορά, κατάλαβα αµέσως το λόγο για τον 
οποίο οι στάνταρντ µέθοδοι συσκευασίας (βλ. χαρτό-
κουτο, φελιζόλ κτλ.) καθίστανται απαγορευτικές για το 

συγκεκριµένο µηχάνηµα. Το φινίρισµά του είναι τόσο 
ευαίσθητο, που η παραµικρή… στραβοτιµονιά είναι 
ικανή να προκαλέσει µια ιδιαίτερα δαπανηρή ζηµιά. 
Αυτός είναι ο λόγος που για οποιαδήποτε µεταφορά 
χρειάστηκε να γίνει για τις ανάγκες της δοκιµής και της 
φωτογράφισης χρησιµοποίησα τα γάντια που υπήρ-
χαν στη συσκευασία. Συνιστούµε την ίδια προσοχή και 
στους µελλοντικούς κατόχους του CDT-100. 
Εκ πρώτης όψεως, το κορυφαίο player της δοκιµής µας 
δείχνει πως διακατέχεται και από άλλες, αντιστοίχως 
σοβαρές «ευαισθησίες», τις οποίες, αν δεν αντιµετωπί-
σουµε µε τον απαιτούµενο σεβασµό, πολύ απλά, θα 
δούµε τα 15.000 ευρώ που διαθέσαµε για την από-
κτησή του να… κάνουν φτερά. Όπως µπορείτε να δείτε 
και από τις φωτογραφίες µας, το CDT-100 είναι µια λε-
πτεπίλεπτη συσκευή, κι ας ζυγίζει 20 ολόκληρα κιλά. 
Το πρώτο στοιχείο που εντυπωσιάζει τον παρατηρητή 
δεν είναι άλλο από την απουσία σασί. Όταν λέµε σασί, 
µε απλά λόγια εννοούµε το κουτί που χρησιµοποιείται 
για τη στέγαση των λειτουργικών µερών και κυκλωµά-
των µιας συσκευής. Εν προκειµένω, απουσιάζει και το 
λόγο θα πρέπει να τον αναζητήσουµε στους υψηλούς 
στόχους που έθεσε ο κατασκευαστής σε ό,τι αφορά 
τον κρίσιµο τοµέα των κραδασµών. Δε θα ήταν υπερ-
βολικό να πούµε πως το CDT-100, απ’ την κορυφή ως 
τα νύχια, είναι ένα άρτια ισορροπηµένο µηχανικό σύ-
στηµα, σχεδιασµένο κατά τέτοιον τρόπο, ώστε ακόµα 
και ο πιο µικρός κραδασµός να αντιµετωπίζεται απο-
τελεσµατικά προτού φτάσει στο µηχανισµό ανάγνω-
σης. Το λέιζερ είναι εξαιρετικά ευαίσθητο στους κρα-
δασµούς, µε αποτέλεσµα να οδηγείται σε εσφαλµένη 
ανάγνωση, που, µε τη σειρά της, οδηγεί στην ενεργο-
ποίηση των προβλεπόµενων συστηµάτων διόρθωσης 
του CD. Τα τελευταία κάθε άλλο παρά καλό κάνουν 
σε ένα ψηφιακό player αυτού του επιπέδου. Ως εκ τού-
του, αυτό που µόνο καταχρηστικά µπορούµε να ονο-
µατίσουµε «σασί» στην περίπτωση του υπό δοκιµή 
player είναι ένα σάντουιτς δύο συµπαγών πλακών από 
ειδικά επεξεργασµένο αλουµίνιο που επιτελούν ένα 
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player… δεν ξέρει τι έχει από πλευράς αρµονικών και 
έκτασης στις ανώτερες οκτάβες του φάσµατος. Κάτι 
αντίστοιχο συµβαίνει και στις χαµηλότερες περιοχές, 
όπου εντοπίζονται τα σώµατα των φωνών και οι θε-
µελιώδεις συχνότητες µπάσων οργάνων. Ακούγε-
ται τόσο απολαυστικά πλήρες, που θα µπορούσε να 
παροµοιαστεί µε µια χορταστική κουταλιά καυτού 
σουφλέ σοκολάτας που σε λιγώνει από απόλαυση. 
Βέβαια, οι άριστες οδηγικές ικανότητες των Lamm συ-
νέβαλαν τα µέγιστα προς την ανάδειξη του πλούσιου 
τονικού υποβάθρου του CDT-100. H ακρόαση µιας 
πλήρους κλασικής ορχήστρας µέσα από αυτό το σύ-
στηµα ήταν µια απίστευτα ζωντανή εµπειρία. Όλες 
οι συχνοτικές οµάδες καταλάµβαναν αυστηρά τη δι-
κή τους θέση, χωρίς να παρουσιάζουν τις συνήθεις 
τάσεις επιβολής, όντας παράλληλα ιδιαίτερα ελεγ-
χόµενες στο πεδίο του χρόνου. Με απλά λόγια, δεν 
ξεφεύγει ούτε µία τρίχα στο πεδίο των συχνοτήτων. 
Θεαµατικά ήταν τα αποτελέσµατα και στον τοµέα της 
σκηνικής απεικόνισης, µε το θεαµατικότερο όλων να 
είναι το απύθµενο βάθος της σκηνής που είναι σε θέ-
ση να στήσει το CDT-100 µπροστά στα µάτια σας. H 
αίσθηση του τρισδιάστατου είναι πράγµατι ιδιαίτερα 
έντονη, κάτι που διατηρείται στο ακέραιο, είτε πρό-
κειται για ένα µικρό τζαζ κουαρτέτο είτε για µια πολυ-
πληθή κλασική ορχήστρα. Τα περί υποδειγµατικής 
άρθρωσης, γιγάντιας δυναµικής περιοχής και συνέ-
πειας στους µικροδυναµικούς χρωµατισµούς είναι λί-
γο έως πολύ δεδοµένα, καθώς φαίνεται διά γυµνού 
οφθαλµού πως επρόκειτο περί µικρών µαχών που 
το CDT-100 κέρδισε πολύ εύκολα, προτού βεβαίως 
κερδίσει το µεγάλο πόλεµο. Να κατορθώσει, δηλα-
δή, να κερδίσει µια θέση στο πάνθεον των λιγοστών 
κορυφαίων ψηφιακών πηγών, που ακούγονται τό-
σο «αναλογικές», ώστε να σε κάνουν να αισθάνεσαι 
τυχερός που ζεις στην ψηφιακή εποχή. Συνολικά, το 
CDT-100 είναι ένα player παγκόσµιας κλάσης, που 
του αξίζει µια σπουδαία και µακρά καριέρα.  

στε, λοιπόν, να υποθέτουµε πως το CDT-100 δη-
µιουργήθηκε για να ενταχθεί σε µια αγνή ηχητική 
αλυσίδα, όπου θα αποδώσει το µέγιστο των δυνα-
τοτήτων του. Άραγε, ένα λίγο διαφορετικό set up 
θα αδικούσε το player της δοκιµής µας; Σύµφωνα 
µε τον αρχισχεδιαστή της εταιρείας, µπορεί τα SET 
να είναι… βούτυρο στο ψωµί του, ωστόσο µια σει-
ρά από πραγµατικά καλά συνοδά σίγουρα θα ανα-
δείξουν το µεγαλύτερο ποσοστό των αρετών του. 
Εκείνη τη περίοδο είχαµε στα χέρια µας το «αό-
ρατο» σετ προενισχυτή-µονοµπλόκ τελικών της 
Lamm L2/M1.2 (δοκιµή σε άλλο σηµείο του τεύ-
χους), καλώδια Nirvana και, φυσικά, τα αλάνθαστα 
ATC µας. Ως εκ τούτου, το CDT-100 εντάχθηκε σε 
ένα σύστηµα του οποίου η συνολική αξία ξεπερνά 
τα 60.000 ευρώ. Οι ακροάσεις ξεκίνησαν… 
Το κορυφαίο player της Ypsilon µάς υποδέχθηκε θερ-
µά (στην κυριολεξία), δείχνοντάς µας ευθύς εξαρχής 
πως µαζί του θα περάσουµε πολύ καλά. Κάτι µου 
είχαν πει οι άνθρωποι της Ypsilon περί «αναλογικού 
ηχοχρώµατος», αλλά επάνω στη κουβέντα δεν έδω-
σα ιδιαίτερη σηµασία. Ξέρετε, προτιµώ να εµπιστεύο-
µαι τα αυτιά µου περισσότερο από τα λεγόµενα όσων 
διαχειρίζονται ένα προϊόν. Ωστόσο, στην προκειµένη 
περίπτωση, µάλλον είχαν δίκιο. Όντως, αν υπήρχε 
ένας τρόπος να «απαγάγουµε» κατευθείαν από το 
σαλόνι του έναν -αµόλυντο από την ψηφιακή επιδη-
µία- µουσικόφιλο της δεκαετία του ’70 και να τον µε-
ταφέρουµε στη σηµερινή εποχή, στο στούντιό µας, 
τη στιγµή που παίζει το CDT-100, το πιθανότερο είναι 
πως µετά βίας θα αντιλαµβάνονταν τη διαφορά µετα-
ξύ αυτού και του καλοστηµένου πικάπ του που άφη-
σε προς στιγµήν… 40 χρόνια πίσω. Τα «άφιλτρα» 
zero oversampling DAC έχουν αυτό το χαρακτηρι-
στικό της αναλογικότητας, όµως στην πλειονότητά 
τους έχουν και µια περίεργη στένωση στα άκρα, που 
διχάζει το κοινό. Αυτό, όχι απλώς δε συµβαίνει εδώ, 
αλλά -για να λέµε τα πράγµατα µε το όνοµά τους- το 


